

# 能吃药不打针 能打针不输液

药剂专家教你安全用药,建议不要擅自买处方药

在我国,每年有24万人因药品不良反应死亡,仅因滥用抗生素导致耳聋的患儿每年就多达4万人,全球有三分之一的病人死于不合理用药,而非疾病本身。如何安全用药显得尤为重要。昨天下午,江苏省药师协会、南京市中医院的药剂专家在长阳社区组织了一场关于安全用药知识的讲座,教居民如何用药。

## 能吃药不打针,能打针不输液

专家介绍,所有的药物都会有不良反应,但只要药物对患者恢复健康有帮助,符合药品适应症就可以服用。一般来说,按照药品说明书上的用法用量来服用都是比较安全的。如果在服药过程中出现说明书上描述的不良反应,患者应立即停药,并到医院就诊,千万不要掉以轻心。除此之外,还应该掌握用药的基本原则:能外用解决问题的不要口服、能口服不打针,能打针不输液、能不用药就不要用。

## 患者最好别擅自买处方药

专家说,到药店买药还是要买非处方药。非处方药是相对比较安全的药品,患者可以自己判断病情并按照说明书的指导服药。虽然现在很多处方药都能在药店买到,尤其是些抗菌类药物,药品的说明书也很规范和详细,但患者并没有专业的知识来断定自己的病症,光看说明书买药常常会不对症,延误了病情。所以,当患者要用处方药时,最好在医生的指导下服用。而无论买什么药,服药前一定看好说明书内的“适应症”、“用法用量”、“不良反应”等。

## 服药姿势也是有讲究的

什么?服药的姿势也要注意?专家介绍,口服药物最好站着服用,千万不可干吞药品,干吞药品最容易使药片黏附在食管壁上,导致食管黏膜损伤,而含服硝酸甘油片时最好取半卧位姿势。另外,专家

还教授了一些病情的用药姿势。

**滴眼液:**坐正,抬头后仰,滴入一两滴,闭眼休息1至2分钟,若同时使用几种滴眼液,滴不同药液之间的间隔不少于5分钟。

**滴耳液:**把药瓶握在手中数分钟,使药液温度接近体温。把头稍倾或歪向一边,外耳道口向上,轻轻拉下耳垂,使耳道暴露,将药液滴进耳内。

**滴鼻剂:**在使用滴鼻剂之前,应先清除鼻涕及清洁鼻腔,取坐位或仰卧位,头尽量后仰,将滴管对准鼻孔,依照医生所指定的滴数,将药液滴进鼻孔内,滴药后用手指轻轻捏几下鼻翼,使药液分布鼻腔,保持滴药姿势2分钟。

**气雾剂:**使用之前要摇匀,尽量将痰咳出,缓缓呼气,尽量让肺部气体排出,头稍后倾,舌头向下,双唇紧贴药瓶喷嘴,深吸气的同时按压气雾剂,屏住呼吸约10至15秒钟,用鼻子呼气,然后用温水清洗口腔。**快报记者 安莹**

小学新生下个月就开始报名了,对于从幼儿园进入小学的孩子来说,角色变了,要求变了,他们会适应吗?前天,白下区三条巷小学开设了一节别开生面的“幼小衔接”课,吸引了150名家长带孩子参加,这在南京市尚属首例。

“这节课很新颖,我认为开得很有必要。”在外贸公司上班的韩女士说,她是向领导请假,带孩子来听课的。韩女士的女儿6岁半了,在幼儿园学会了做游戏、唱歌、跳舞和行为能力,但拼音基础稍微差了一点。她担心女儿进入小学学习吃力,跟不上,这次她是来“取经”的。

和另外149位家长一起参观三条巷小学的教学楼、运

动场、教学区、生活区后,赵先生表示,该校环境优美、硬件不错。他尤其喜欢该校设立的科学室、音乐室、美术室、电脑房、舞蹈房,“我希望小孩不是一门心思死读书,还要多才多艺,生活丰富一些”。

为了接待好150名家长和他们的孩子,昨天三条巷小学将他们“安插”进4个班,让他们体验了语文课、数学课、品德和生活课。

杨女士带着儿子小伟听邵璐璐老师上了一节语文课,不过,小伟有个“毛病”,坐不住。一节课才上10分钟,本来坐在椅子上的他,先是跪在椅子上,后来又蹲在椅子上,最后干脆站在椅子上了,摆出了各种“熊态”。“我留心观察我

## 欢迎入驻 东南大学国家大学科技园产业孵化大楼

东南大学国家大学科技园产业孵化大楼坐落于南京市玄武区长江后街6号,是东南大学国家大学科技园长江后街创业园的重要组成部分,享受国家级孵化器相关优惠政策。大楼毗邻珠江路核心商业区,与1912街区、总统府风景区仅一街之隔,人气聚集、交通便利、配套齐全。

大楼建筑面积共计5200平方米,分为地上7层,地下1层,已于2009年3月封顶,8月可正式投入使用。大楼一层临街,建筑面积为564平方米;2-4层各分为四个单元,面积100或200平方米不等;5-7层整体建筑面积为612平方米,欢迎IC、软件设计、通信及其他各类科技型企业入园孵化。

有意者请与江苏东大科技园发展有限公司联系、洽谈。

联系人:张老师 手机:13952094188 办公电话:025-84500023-13



## ■民生短消息

### 江北居民 用上管输天然气

快报讯(记者 鲍铭东)记者获悉,南京中燃城市燃气发展有限公司的天然气管输昨天通气,首批江北居民用上了管输天然气。

据介绍,该公司与中石油达成协议,将西气东输管线在南京市江北地区增设一个天然气管输接驳口,通过南京中燃的天然气管网,可以满足20万户民用户用气需求,南京市也成为全国第二个西气东输管线开通两个接驳口的城市。南京中燃的负责人告诉记者,今年他们计划发展2万户民用户,六合、沿江工业区、大厂、桥北等地的居民都将逐步用上管输天然气。

### 最佳文化生态景区 中山陵算一个

快报讯(通讯员 钟宣 记者 孙兰兰)近日,由亚太旅游联合会、中华民族文化传播促进会旅游文化研究中心、中国生态学会旅游生态专业委员会联合举办的“2009第二届中国文化生态旅游高峰论坛”上传来喜讯,中山陵风景区荣获“中国最佳文化生态旅游品牌景区”称号。据了解,获得“中国最佳文化生态旅游品牌景区”的,只有三家。

### 城管首次 进小区“清障”

快报讯(通讯员 王文炳 周小强 记者 钟晓敏)昨天,南京首个“社区城市管理”工作站在瑞金路街道率先成立,城市管理行政执法队员的执法权首次延伸进了各个小区。

“管的不着急,急的管不了。”瑞金路街道城管科工作人员介绍,不少有物业或者单位自管、居民自治的小区,在这方面工作不细致,而城管又介入不了。这一次,政府出面协调,采用“兜底”方式,出资出力,彻底将小区城市管理承接下来。社区城市管理将消除小区内占道经营、乱堆乱放现象,还要将新违章建筑控制为零。

**邮储开办经营性贷款**  
**贷款对象:**个体工商户、农户、私营业主(需提供营业执照)  
**贷款限额:**上限10万元  
**贷款特点:**门槛低,放款快,无需任何抵押  
**商务贷款:**(限房产抵押)上限100万元  
**邮储银行贷款热线:**84727580,84707926



见人磕头 大圣憨屈

昨天,玄武湖边,一名要猴人见人就让猴子磕头握手,“猴王”手舞足蹈地比划着,显得很不情愿。**快报记者 唐伟超 摄**

空调最高优惠40% 厨卫最高优惠50%

### 国美新街口店明起热惠3天

备受关注的国美电器南京新街口店升级重张工程已经全部结束,明天将盛大开业,热卖3天,同时提前启动“五一”资源,低价加赠礼,刺激小长假人气。

此次,南京国美投入3000万巨资,全面升级改造新街口店,打造国美集团在南京首家3C旗舰店。据了解,升级后的国美电器新街口店新增加经营面积800多平米,经营品种增加了30%,实现了购物、休闲一体化。全新的新街口店3C产品的占比将达到45%,并大幅引进新的3C品牌和商品,使3C商品达到数万件。同时增加大量3C关联性以及配件商品,消费者除购买电脑整机外还可以购买游戏键盘、鼠标、游戏手柄、U盘、硬盘、摄像头等相关的配件商品;购买手机同时可以选购蓝牙、电池、充电器、内存卡、增值卡、精美

**快报记者 沙辰**

### 固体废物污染防治条例 7月实施 旧家电随便扔最高罚两万

大到化工企业的污染物、医疗废物,小到市民身边的生活垃圾、旧家电、小纽扣电池,都不能随意乱扔。昨天,南京市人大常委会召开第九次会议及今年7月1日施行《南京市固体废物污染环境防治条例》的新闻发布会,对这一新法规进行详解。

化工企业搬迁后,土地里有重金属污染怎么办?市人大常委会环资城建委副主任孙振奎告诉记者,位于栖霞区的南京某厂,搬迁后环保部门环评就发现土地残留重金属,结果该地块挖地三尺,把被污染的几米深的土全部换掉后才开发了商品房。那这个钱谁出呢?孙振奎表示,法规上只写了“按照污染者承担治理责任的原则进行修复和处置。”实际上要看情况,检测费用都是从土地拆迁成

“旧电脑、旧家电,甚至小纽扣电池,如果不经专业拆解处理,那里面的金属物还会回到市民身边形成危害。”孙振奎告诉记者,《条例》明确规定,电子废物不能混入生活垃圾,否则可罚款5000-20000元。

《条例》还规定:电子废物拆解、利用、处置中涉及国家机密、商业机密的,处置单位应当按照有关规定做好保密工作。“市民将旧家电卖给二手商最好留个买卖凭证,如果电脑及配件里有什么东西忘删了,发现个人隐私被曝光好歹还能有个凭据去告二手商,多少有个制约。”孙振奎如是说。**快报记者 孙洁**

### 家门口的服务 超实惠的价格

### GT Z908 GSM双频数字移动电话



九套电视频道可直接收看(南京地区)

中央电视台的1、3、5、8、新闻。  
少儿、中央人民广播电台和中西  
国际广播电台的广播节目

### GT佳通手机

**零售商销售点:**  
苏宁电器:1. 新街口店 (淮海路)  
2. 迈皋桥店 (地铁站对面)  
3. 桥北店 (红太阳装饰城一楼)  
4. 六合店 (苏宁电器一楼)  
5. 浦口店 (奥体广场一楼)  
6. 江浦店 (金浦卖场一楼)  
迪信通手机大卖场 (新街口16路公交站旁)  
国网手机大卖场 (新街口万达广场一楼)  
广天手机大卖场 (迈皋桥地铁站旁)  
家乐福一楼专卖店 (大柏南路)

**直销点地址:**  
1. 南京市经济开发区(新港)恒达路3号  
高通科技实业有限公司  
联系人:洪小姐 电话:13814080777  
方小姐 电话:15850570187  
2. 南京市晓庄桥晨大道1号明电科技有限公司(高力家具港对面)  
联系人:雷小姐 138140885 或者 85230885 转0  
张小姐 85230884 或者 85230885 转0  
**诚招直销代表** 有意者请联系 洪小姐